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Konu: Tahsilat ve ödemelerin banka ve benzeri finansal kurumlar aracılığıyla yapılması 

zorunluluğuna ilişkin sınır 30.000-TL’ye çıkarıldı. 

 

459 sıra numaralı Vergi Usul Kanunu (VUK) Genel Tebliği (RG: 24.12.2015) ile 2016 başından 

itibaren; birinci ve ikinci sınıf tüccarların, serbest meslek erbabının, vergiden muaf ve 

kazançları basit usulde tespit edilen tüccarların, defter tutmak mecburiyetinde olan çiftçilerin 

kendi aralarında ve tevsik zorunluluğu kapsamında olmayanlarla yapacakları, 7.000 TL’yi aşan 

tutardaki her türlü tahsilat ve ödemelerini aracı finansal kurumlar kanalıyla yapmaları ve bu 

kurumlarca düzenlenen belgeler ile tevsik etmeleri zorunluluğu getirilmişti. 

572 sıra numaralı VUK Genel Tebliği (RG: 19.10.2024) ile mükellef olmayanlar da yukarıdaki 

tevsik zorunluluğu kapsamına alınmıştı. 

30 Kasım 2024 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 575 sıra numaralı VUK Genel Tebliği ile 

bu uygulamaya ilişkin 459 sıra numaralı VUK Genel Tebliği’nde aşağıdaki değişiklikler 

yapılmıştır: 

 

1. Tahsilat ve ödemelerin aracı finansal kurumlar kanalıyla yapılması zorunluluğuna 

ilişkin sınırın yükseltilmesi 

 

Yukarıda açıklanan, tahsilat ve ödemelerin banka, elektronik ödeme kuruluşları ya da posta 

idarelerince düzenlenen belgelerle tevsik edilmesi zorunluluğu kapsamında belirlenen tutar 

sınırı 7.000 TL’den 30.000 TL’ye çıkarılmıştır. 

Buna göre tevsik zorunluluğu kapsamında olanların (mükellef olmayanların kendi aralarında 

yapacakları işlemler hariç olmak üzere) yapacakları, 30.000 TL'yi aşan tutardaki her türlü 

tahsilat ve ödemelerini aracı finansal kurumlar kanalıyla yapmaları ve bu tahsilat ve 

ödemeleri söz konusu kurumlarca düzenlenen belgeler ile tevsik etmeleri zorunludur. 

Tebliğ’deki konuya ilişkin örnekler de yeni tutara göre güncellenmiştir. 

 

2. Yabancılarla yapılan işlemlere ilişkin tahsilat ve ödemelerin tevsik zorunluluğu 

kapsamı dışında tutulmasına ilişkin şartların değiştirilmesi 

 

572 sıra numaralı VUK Genel Tebliği’nde (RG: 19.10.2024); tevsik zorunluluğu kapsamında 

olanların (mükellef olmayanlar hariç olmak üzere) yabancılar ve/veya Türkiye mukimi olmayan 
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gerçek kişilerle yapacakları işlemlere ilişkin tahsilat ve ödemelerin aşağıdaki şartlarla aracı 

finansal kurumlar kanalıyla yapılması zorunluluğu bulunmadığı belirtilmekteydi: 

- Düzenlenecek faturalara söz konusu kişilerin pasaport numarasının yazılması ve 

- Nakit tahsil edilen tutarların, tevsik zorunluluğu kapsamında olanlar tarafından tahsilatı takip 

eden ilk iş günü sonuna kadar aracı finansal kurumlarca düzenlenen belgelerle tevsikinin 

sağlanması. 

575 sıra numaralı Tebliğ ile düzenlenecek faturalarda yabancıların ve/veya Türkiye mukimi 

olmayan gerçek kişilerin pasaport numaralarının yazılması şartında bir değişikliğe 

gidilmemiştir. Diğer taraftan Tebliğ’de; pasaportların bir suretinin faturanın ekine 

konulmasına gerek bulunmadığı belirtildikten sonra tahsil edilen tutarların tahsilatı takip 

eden ilk iş günü sonuna kadar aracı finansal kurumlara yatırılması zorunluluğu ise 

kaldırılmıştır. 

 

 

Saygılarımızla, 

YS Vergi YMM A.Ş. 
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